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Ejercicios adicionales

Ejercicio 1 Especificar un tipo abstracto de datos AV ERI A para describir el sistema de
reservas en los vuelos de la compania aérea Averia. La especificacion debe incluir al
menos las siguientes operaciones:

crea :— averia, pare crear un sistema de reservas vacio, sin informacién;

anade : averia vuelo — averia, para anadir un nuevo vuelo al sistema de
reservas;

existe : averia vuelo — bool, para comprobar si un vuelo existe o no en el
sistema;

reserva : averia vuelo pasajero — averia, para registrar una reserva para un
pasajero en un vuelo dado, con la condicién de que un mismo pasajero no puede
hacer més de una reserva en un mismo vuelo;

lleno : averia vuelo — bool, para comprobar si un vuelo ya no admite mas
reservas;

asiento : averia vuelo pasajero — nat para determinar el nimero de asiento
asignado a un pasajero en un vuelo, suponiendo que tal asignacion se realiza por
orden de reserva empezando por el uno, y devolviendo cero para los pasajeros
sin reserva;

cuenta : averia vuelo — nat, para calcular el nimero de reservas realizadas en
un vuelo;

cancela : averia vuelo — averia, para anular un vuelo en el sistema de reservas,
al mismo tiempo que se eliminan todas las posibles reservas para ese vuelo;

Los tipos vuelo y pasajero vienen dados respectivamente por las especificaciones
VUELOS y PASAJEROS, que incluyen la operacién capacidad : vuelo — nat
ademds de operaciones de igualdad. Se suponen asimismo disponibles las especifica-
ciones BOOL y NAT.

Ejercicio 2 Especificar un tipo abstracto de datos VIDEOCLUB que represente la ges-
tién de los alquileres de un videoclub. La especificacién debe incluir al menos las
siguientes operaciones:

crea para generar un videoclub vacio,
an_copia, para anadir una copia de una pelicula haciendo posible su alquiler,

socio para incluir a una persona como nuevo socio del videoclub, suponiendo
que no lo es,



e alquilar, para establecer que un socio alquila una copia de una pelicula, supo-
niendo que hay copias disponibles de la pelicula,

e devolver, para establecer que un socio ha devuelto su copia de la pelicula que
tenia alquilada,

e borrar, para eliminar todas las copias de una pelicula, siempre que hayan sido
devueltas,

® es_socio, para determinar si una persona es socio del videoclub,

e num_copias, para calcular el nimero de copias existentes de una pelicula, al-
quiladas o no,

e num_alqui, para calcular el nimero de copias alquiladas de una pelicula,

e ha_alquilado para determinar si una persona ha alquilado una copia de una
pelicula.

Suponer que se dispone de las especificaciones de BOOL, NAT, PELIS y GENTE
con tipos y operacione de igualdad para las peliculas y las personas, respectivamente.

Ejercicio 3 Tenemos como dato un vector D[0..n] que contiene objetos, cada uno de los
cuales consta de tres atributos con informacién sobre grandes desastres:

e Fecha del desastre,
e Numero de victimas,

e Fecha del ultimo desastre que tuvo mas victimas que el actual.

Los objetos del vector estan ordenados cronoldgicamente, del mas antiguo al més
reciente, pero el tercer atributo estd vacio en todos los objetos. Escribir un pro-
grama que complete el vector rellenando el atributo de cada registro a partir de la
informacién que contiene el vector:

e Escribir un programa que no utilice ninguna estructura auxiliar, y tenga un
coste en tiempo en O(n?).

e Escribir un programa que utilice una pila como estructura auxiliar, y tenga un
coste en tiempo en O(n).

Ejercicio 4 Dado un numero natural n > 2, se llaman numeros supervivientes a los que
resultan de ejecutar el siguiente proceso: se comienza generando una cola que con-
tiene los nimeros desde 1 hasta n, en este orden. Se elimina de la cola un nimero
de cada dos (es decir, los nimeros 1,3,5 etc.); de la nueva cola se elimina ahora
un numero de cada tres; etc. El proceso termina cuando cuando se va a aliminar
un ndmero de cada m y el tamano de la cola es menor que m. Los nimeros que
se queden en la cola en ese momento son los supervivientes. Disenar un procedi-
miento que reciba n como pardmetro y devuelva una cola formada por los niimeros
supervivientes.



